

新华社北京7月25日电 今年上半年，我国固定资产投资增速呈现回落态势。如何稳定投资？政府投资对民间投资有没有“挤出效应”？投资“外热内冷”现象如何看待？国家发展改革委副主任张勇、副秘书长兼投资司司长许昆林在25日举行的国新办发布会上，对当前投资领域热点问题进行了回应。

#### 如何稳定投资增速

今年上半年，全国固定资产投资同比增长9%，增速比一季度回落1.7个百分点。

“（投资）回落到个位数增长，也是十年来第一次。”许昆林介绍，分板块看，基础设施投资增长较快，增速达到20.9%；房地产开发投资增速回落至6.1%；民间投资和制造业投资增速回落较快，增速分别为2.8%和3.3%。新开工项目计划总投资增长25.1%，到位资金只有8%，说明资金保障还需加大力度。

# 投资下行压力不容忽视

——国家发改委回应投资领域热点问题

他说，今年以来，民间投资、制造业投资增速持续下降，市场内生投资增长动力疲弱，投资下行压力不容忽视。也有个别省份降幅扩大，地区分化在加大。下一步，要充分调动民间投资积极性，全面激发制造业投资活力；支持传统企业技术改造，积极化解过剩产能，降低各种企业成本；加快培育新动能，发展新经济，因城施策促进房地产发展；加强对重点地区工作的督导。

#### 政府投资对民间投资有没有“挤出效应”

上半年，民间投资占全国固定资产投资的比重为61.5%，比去年同期降低3.6个百分点。针对政府投资对民间投资是否有“挤出效应”的问题，张勇说，政府投资主要是基础设施和重大民生项目，并没有产生对民间投资的“挤出效应”。

张勇说，当前一些传统行业存在创新力不足、结构调整

难度较大的情况，民间投资势必对市场有一个选择，使得投资脚步放慢。此外，还有融资难、融资贵等问题都导致民间投资较弱。

他介绍，国家预算内各级政府的投资加起来只占投资规模的5%。政府投资主要是基础设施和重大民生项目，这些项目收益相对较低、期限较长，民间投资进入比较困难。政府投资和民间投资在不同领域各自发挥作用，应该是互补的。

张勇说，当前，投资下行压力大，民间投资回落较快，这时候政府投资要加大力度，包括使用专项建设基金，干一些应该干、必须干、早晚都要干的事情，起到促投资、稳增长的作用。政府投资一定要补短板，不能和民间投资争同一个市场。

#### 投资审批如何改革

“政府不再审批，这是我们努力的方向。”张勇介绍，国家

发改委2013年、2014年两次修订企业投资项目核准目录，现在正在进行第三次修订。通过这次修订，国家发改委一年核准的事项或将不足10项。这些项目主要是跨境、跨省区市的项目，还包括一些重大基础设施项目。

张勇介绍，要更多地把决策权交给市场，下放给地方。国家在创造条件，逐步地使企业按照诚信承诺、政府政策指引、事中事后监管，自主选择项目、建设项目。

#### 房地产开发投资能否稳定增长

许昆林介绍，虽然当前房地产市场销售和投资增长都有所放缓，但房地产市场出现了一些积极变化。一是房屋新开工面积、竣工面积增速比较高；二是房地产开发企业到位资金保持高速增长；三是今年以来房地产开发企业土地购置面积降幅连续缩窄。

“预计下半年商品房销售量会保持较高增速水平，房价

基本稳定，房地产开发投资仍将保持稳定增长。”许昆林说。

#### 投资“外热内冷”如何看

上半年，我国非金融类对外直接投资同比增长58.7%。投资“外热内冷”的现象引发关注。

许昆林说，多方面因素促进了对外直接投资的快速增长。一是内生动力激发企业积极开拓两个市场。同时，外部环境也促使企业对外直接投资，现在有些国家在实施本土化生产，有些发达国家实施再工业化战略，招商力度不断加大。他们有成熟的市场制度环境，包括完备的基础设施，对我们的企业家也有吸引力。二是政策也在鼓励引导企业“走出去”。

他说，一方面，要加强对企业的引导，让他们不要盲目地“走出去”，提醒企业注意风险。另一方面，要创造更加开放、透明、公平、友好的国内投资环境。



## 喜迎G20 童心绘美

近日，“喜迎G20 童心绘美”2016少儿环保绘画比赛活动在杭州天子岭静脉小镇举行。经过两个小时的紧张创作，一张张充满艺术想像力与童趣的画作呈现在大家的面前。来自杭州丁桥及采荷等地的150余位家长及学生参加了本次夏令营活动。

通讯员连国庆 记者羊荣江 摄影报道

## 第九届国际青年核能大会 昨在杭举行

本报讯 记者羊荣江报道 昨日，以“核能助力美好生活”为主题的第九届国际青年核能大会在杭州举行，来自32个国家和地区

的近500名核科技青年专家齐聚杭州西湖畔，共同交流探讨核能未来发展，为推动全球可持续发展做出更大贡献。

本届大会为期一周，由国际青年核能理事会主办，中国核学会承办。浙江省省长车俊担任大会名誉主席，中国核工业集团公司总经理钱智民担任大会主席。

会议期间，世界核青年代表们将聚焦核能、核燃料循环、核安全、核聚变、核技术应用、公众参与、人才培养等热点话题，通过国家报告、主旨报告和技术讨论等方式与国际原子能机构、国家原子能机构、中国科协、国家能源局、国家核安全局以及国内外相关核能机构、企业、研究单位等专家同台交流。此外还将专程到秦山核电站、三门核电站、大亚湾核电站以及中国原子能科学院、上海核工程研究设计院、上海电气集团实地参观交流。

## 浙江省第三届 公务员书画展将举行

本报讯 见习记者胡翀 通讯员何伟报道 为进一步促进我省各级公务员深入学习《之江新语》，激发全省广大党员干部践行“千在实处永无止境、走在前列要谋新篇”的新使命，浙江省政府参事室、浙江省文史研究馆将于7月31日在杭州举行“新语新学·兴我中华”

暨浙江省第三届公务员书画展，展出作品300余幅，展出的作品风格迥异，竞相争辉。作品的作者有省部级、厅局级公务员，更多则是来自市县的公务员，他们用笔墨生动地展示了新时期我省各地公务员的文化涵养和思想情操。

# 1.5万元“营养费”竟让亲娘狠心卖女！

萧山警方破获贩婴案件，出生12天的孩子被成功解救

本报讯 见习记者胡翀 通讯员翁宇开报道 日前，萧山警方成功破获了一起贩卖婴儿的案件，而卖方竟然是孩子21岁的亲生母亲。

7月13日晚上7点多，萧山区公安分局南阳派出所接到报警，一名男子在电话里慌慌张张地说，自己刚刚出生12天的女儿不见了！民警立即赶赴报案人小张和女友小王的住所。

按理说出生才12天的婴儿，妈妈应该是寸步不离的。这个小孩如果是被别人抱走或者发生意外，妈妈不可能不知道。然而当民警对母亲小王进

行例行询问时，却发现她对于女儿的失踪似乎一点都不着急，反而十分冷静。这一反常的情况立即引起了民警的注意，并对小王产生了一定的怀疑。

在派出所里，小王对于民警的询问，也是前言不搭后语，似乎想隐瞒什么，这就更加深了警方先前的怀疑。在民警强大的心理攻势下，小王的防线彻底崩溃，道出了实情。原来，母亲小王经人介绍，在案发当天下午收了15000元“营养费”，亲手将孩子送给了对方，而此时手机上还有对方的联系

方式。

民警通过小王提供的买家的联系电话，锁定了正在温州务工的两名嫌疑人王某和杜某。于是，萧山警方立即驱车400余公里赶赴温州。在当地警方的配合下，民警找到了王某夫妇的落脚点，顺利将婴儿解救，并将王某夫妇带回萧山接受调查。同时，另一路民警根据小王提供的信息将介绍贩婴的中间人姜某抓获。

孩子的亲生母亲为何狠心卖掉出生才12天的女儿？据小王交代，事情的起因竟然是自己的男朋友小张总觉得自己

不是他亲生的。

原来，两人在之前交往过程中分分过手，分手之后小王又和其他的男性相处过一段时间。可后来两人又破镜重圆，随后不久就生下了这个孩子，所以男友小张对于这个孩子的出生始终心存芥蒂。更让人哭笑不得的是，在与民警的对话中，小王竟说，孩子百分之八十的可能性是小张的。

民警在多次与小王聊天之后，隐藏在小王心底更深层次的原因也浮出了水面。原来小张今年才18岁，小王自己也才21岁，两者的结合本就受到双

方家人的反对，而孩子的出生让没有收入来源，还欠着一堆外债的小王更觉得自己孤立无援。她害怕面对这一切，有时候她甚至觉得女儿成为了她的负担。渐渐地，卖掉女儿的念头在她脑中滋生出来。只是没想到孩子刚刚被人抱走，自己的男朋友就报警了。

目前，小王和中间人姜某因涉嫌拐卖妇女、儿童罪，王某夫妇因涉嫌收买被拐卖的妇女、儿童罪，均被警方刑事拘留。考虑到小王目前还处于哺乳期，警方依法对其予以取保候审。

全隐患。

“看，那边有一个吊车正在作业，可别碰了咱们的线路。”说完，黄一鸣便加快了脚步。到达施工作业点，他们详细地和施工人员讲解了线路防外力破坏的注意事项。随后黄一鸣拿起手机向“临时党总支”汇报起了工作情况。

“咚咚”，一阵敲门声让沉浸在回忆中的黄一鸣回过神来，几个党员也“组团”到“临时党总支”来认领“明情笔记”中保电难题了。

李俊 国锋 钱慧慧

## 江山农商行 首笔“桔融通”贷款成功落地

近日，江山市四都镇金山村柑橘种植大户祝凤，成功从江山农商银行贷款30万元用于橘园改造，成为江山市首位

“桔融通”贷款业务的受益者。

为保证“桔融通”贷款产品落到实处，江山农商银行一方面加大宣传力度，采用座谈会、培训、上门走访等形式，多渠道开展柑橘产业转型发展宣传，有效扩大社会知晓面和农户知晓度，同时及时开展调查摸底，收集辖内柑橘产业发展情况和贷款意向，详细了解橘农经营状况、资金需求、资产状况等，重点筛选，实施针对性指导。在重点调查的

郑春燕 王利

## 峰会保电难在哪 党员先锋就在哪 萧山供电党员突击队巧用“明情笔记”

7月14日，国网杭州市萧山区供电公司安监部管理人员黄一鸣，敲开了G20杭州峰会保供电“临时党总支”办公室的门，来到办公桌前，熟练地拿起一本“明情笔记”翻阅起来。

这本“明情笔记”记载着在G20杭州峰会保电过程中，遇到的各种困难和亟待解决的问题。翻看不久，黄一鸣的眼神便停留在其中一则“明情笔记”——其反映了在萧山区大型工程施工中，附近的

峰会保电输电线路可能面临被外力施工破坏的问题。看到笔记最后写着“满意”的反馈评价后，黄一鸣的思绪也不由回到了几周之前。自峰会保供电“临时党总支”成立之初，黄一鸣就养成了去“串

门”翻看“明情笔记”的习惯。一则保电线路外力破坏的问题，牢牢抓住了他的心。第二天，小雨淅淅沥沥，在泥泞的工地上，身穿党员突击队红色马甲的黄一鸣正和输电运维人员搜索着可能存在的安

全隐患。

“看，那边有一个吊车正在作业，可别碰了咱们的线路。”说完，黄一鸣便加快了脚步。到达施工作业点，他们详细地和施工人员讲解了线路防外力破坏的注意事项。随后黄一鸣拿起手机向“临时党总支”汇报起了工作情况。

“咚咚”，一阵敲门声让沉浸在回忆中的黄一鸣回过神来，几个党员也“组团”到“临时党总支”来认领“明情笔记”中保电难题了。

李俊 国锋 钱慧慧

## 常山公路路况检测评定 全省排首位

最近，省公路管理局下发的一份关于2015年普通国省道公路路况检测评定情况的通报，常山县在全省80个县（市、区）普通国省道公路路况检测中排名第一。

能从80个县（市、区）普通国省道公路路况检测中排名脱颖而出，这个处在浙西南地区的小小常山县有何养护高招？近日，常山县公路管理局局长王曙祥向记者道

出了“秘诀”。“作为公路管理部门，我们的中心工作就是公路路况，路况是根本。”王曙祥表示，“去年，我们以‘迎国检’为契机，在加强日常养护、资金投入、超限治理三个方面积极做好路况精细化、科学化和规范化管理。”在加强公路大中修实施的同时，安排路面二次维护。在日常养护中，加大对中小修保养频次，特别是针对不同的路段科学安

## 常山农信：银法联动治“老赖”

今年以来，常山农信社积极落实不良贷款清收化解工作，与法院凝聚合力，坚决依法清收，共开展了两次集中积案执行活动，将209户、3610万元对象列入执

行范围，活动期间，总计现金收回55笔、88万元，落实归还金额16户、19.35万元，查封5辆汽车，拘传41人。通过法院协助对“赖账户”、“钉子户”依法采取查封存款

及有效资产、传唤拘留等强制措施，取得良好效果，对进一步优化当地金融环境和稳定金融秩序，促进社会诚信体系建设起到积极作用。

李琦婧

浙江纺织服装职业技术学院 是一所公办全日制高等职业院校，由宁波市人民政府举办，是浙江省示范性高等职业院校。

学校遵循“立足行业，服务全省，校企融合，特色发展”的办学定位，坚持为区域经济和社会发展服务，以时尚产业为核心，架构与创意制造业、时尚服务业、信息传媒业产业集群相匹配的“一体多元”专业格局，为浙江时尚产业培养具有国际视野、创新意识和创业能力、德智体美全面发展的高素质技术技能人才。



招生微信  
二维码



学院官方微信  
二维码

## 招生咨询联系方式

1. 招生办电话：0574-86328888、86328004、86329141
2. 二级学院电话：(0574-)
  - 机电与轨道交通学院：86329102/86329655
  - 商学院：86329052/86328811
  - 信息媒体学院：86329610
  - 艺术与设计学院：86329965
  - 时装学院：86329915/86329925
  - 纺织学院：86329896
  - 中英时尚设计学院（国际学院）：86329601/86329143
3. 地址：宁波市江北区风华路495号  
邮编：315211
4. 学校网址：<http://www.zjff.edu.cn/>  
招生网址：<http://zs.zjff.edu.cn/>

